STAV1 M9 TP n°4 Solutions vraies,
colloidales — Osmose par M. Duchesne :

+ 1/ Solutions vraies- solutions colloidales

& Expérience

- Fermer la base d’un butyrométre avec une membrane de
cellophane assouplie par trempage dans I’eau osmosée. La fixer
avec un élastique.
- Mettre dans le butyrométre (A) une des solutions suivantes :
_ + une solution concentrée de sulfate de cuivre

% une solution de rouge de Congo

<« une solution concentrée de glucose

+ une solution d’empois d’amidon
- Fixer le butyromeétre sur un support puis plonger sa base dans
B un bécher (B) contenant de I’eau osmosée.

- Noter le niveau du liquide dans Ie butyrométre.

|- Diflusion

- Laisser en place environ 1 H
- Noter le niveau du liquide dans le butyrométre
- Enlever le butyrométre

@ Observations
Le niveau du liquide dans le butyrométre a ...............coovvieeeineeann.n, donc .........eevnne.

.....................................................................................................................

Dans le cas du sulfate de cuivre le liquide dans le bécher ............oovveviiiviiniiariininnn,
Dans le cas du rouge de Congo le liquide dans le bécher ...........oovvvevieeeiieiiininin,

Dans le cas du glucose, mettre un peu de liquide ................ du bécher dans un tube 4 essai,
ajouter de la liqueur de Felhing et placer le tube au bain marie bouillant pendant quelques
minutes. Un ........................ rouge brique apparait.

Dans le cas de ’empois d’amidon, ajouter 1 mL environ d’eau iodée dans le liquide ............ du
bécher. Une couleur ................ apparait.

k3 Interprétation
Dans le cas du sulfate de cuivre, la coloration ............, indique que les espéces chimiques
constituant le sulfate de cuivre ont traversé la membrane.

Dans le cas du rouge de Congo, la non coloration indique que les espéces chimiques constituant le

rouge de Congo .ovvevviiiii i, la membrane,

Dans le cas du glucose, la formationde ...................... rouge brique dans le liquide du bécher
indique la présencede ............cooviniiinniin..n,

Dans le cas de ’empois d’amidon, la couleur ................ceevvvevnnnn, indique I’absence d’amidon

dans le liquide du bécher.
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R Conciusion

Les pores de la membrane de cellophane sont assez grands pour laisser passer les petits ions ou
molécules mais sont trop petits pour les micelles et les grosses molécules.

Les solutions de glucose et de sulfate de cuivre sont des solutions .......... .

Le Rouge de Congo et I’empois d’amidon sont des solutions ................

Solution vrale  Solution colloidale

Remarque

Solutions vraies et solutions colloidales traversent les
pores d’un papier filtre.

Papier-filtre, I

Membrane

+ 2/ Osmose
& Expérience
Faire un trou dans 2 pommes de terre.

Remplir I'un des trous d’cau osmosée et
I’autre d’une solution concentrée de chlorure

de sodium.
Laisser environ 1 H

& Observations

Dans le cas de 1’eau osmosée, le niveau du
“liquide a ...l

Dans le cas de I’ean salée, le liquide a

3 Interprétation
Dans le premier cas, 1’cau osmosée passe dans .........ooeeeeeiioriivinienannennn.
présente une certaine concentration en sels minéraux.

Dans le deuxiéme cas, I’eau contenue dans la pomme de terre passe dans la solution de chlorure
de sodium qui a une forte ..........

3 Conclusion
Au cours du phénomene d’osmose, I’eau passe du milieu le moins concentré vers le milieu le plus

concentré.
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